

华盛顿地铁列车相撞

造成至少6人死亡、70多人受伤

新华社华盛顿6月22日电(记者 杨晴川 任海军)美国东部时间22日17时(北京时间23日5时)许,美国首都华盛顿两列地铁列车发生相撞事故,造成至少6人死亡、70多人受伤。目前,搜救工作仍在进行。这也是华盛顿33年来发生的最严重的一起地铁事故。

相撞场面惨烈

华盛顿地区一共有红、蓝、黄、绿、橙5条地铁线,此次发生事故的是主要在该地区东部和北部运行的红线。事故发生在华盛顿地铁托腾堡站附近高架轨道上。一列地铁列车出站后脱轨,撞到另一列处于静止等候状态的列车尾部,一些座椅被甩出车外。新华社记者在现场对面的山坡上看到,两列列车部分车厢严重变形。据悉,事故发生在当地时间下午5点,由于正值下班高峰时间,坐地铁的人很多,因此事故造成的伤亡也相当惨重。

消防人员赶到现场时,看到的是一幅相当惨烈的场面。两辆列车首尾相撞,一节车厢几乎骑在了另一节车厢的上面,造成车门严重变形。同时,巨大的冲击力使得车厢内的座椅散落得到处都是。据一名目击者说,事发的时候,她只听见一声巨响,随后便是刺耳的警报声。而另一名当时在车上的乘客说,事故发生时她正坐在座位上发短信,接着便感觉到地铁列车“就像撞上了一堵墙”。她从座位上飞了出去,撞到了头,随后看到的是一片狼藉的事故现场。事故列车乘客乔迪·维科特在接受媒体采访时说,当时她正坐在列车座位上发短信,突然感觉就像列车猛地撞上了什么东西。“我被甩出了座位,而且撞到了头。”她说。

赶到现场的消防人员随即展开救援。他们通过梯子爬进列车,帮助受困的乘客脱险。一些乘客受到了惊吓,但救援现场并没有出现恐慌气氛。尽管有约200名消防员参与救援,除6人遇难外,受伤人数超过70人。目前,伤者已被送往附近的医院接受治疗。这次事故还造成整条相撞列车所在地铁线

中断。受影响的所有乘客被迫走下列车,在路边排队打车回家。

住在事故现场附近的居民布朗女士说,她当时听到一声巨响,就像“晴天霹雳”。她说,有关部门反应迅速,很快就有救援人员赶到现场。华盛顿地区地铁运营负责人约翰·卡托说,从目前的情况来看,当时第一列地铁列车正停在轨道上等待进站,而这时第二列列车突然从后面撞上第一辆列车。两辆列车均挂有6节车厢,共能装载乘客2400人。

目前,有关方面还没有对事故原因作出解释。华盛顿地区地铁管理局发表声明说,目前联邦交通和安全部门已介入事故原因调查,初步排除了交通事故以外的原因。但事故发生两小时后,美国国土安全部发言人表示,目前还没有迹象显示这起事故和恐怖袭击有关。

地铁安全再受关注

这起地铁事故是华盛顿33年来最严重的一起地铁事故。华盛顿地区上一次发生严重地铁事故还是在1982年1月13日,当天有3人在一起地铁列车出轨事故中遇难。在22日的地铁事故发生后,华盛顿地区地铁运营负责人卡托说:“地铁系统总体来说是安全的,但有时候也会出现事故。”

美国作为世界上拥有地铁最多的国家。纽约、芝加哥、费城、华盛顿等10座城市的地铁总长达1200公里,在纽约,地铁的悠久历史甚至超过百年。事实上,美国地铁近年来也曾发生过不少事故。2008年9月,洛杉矶的一辆地铁与运货的火车发生相撞事故,造成25人死亡。今年5月,马萨诸塞州波士顿也发生过一起地铁追尾事故,造成近50人受伤。

而这一次的事故则引发了人们对地铁安全性的更大关注。一名交通安全专家就指出,地铁频频发生安全事故令人忧虑,他说:“我不知道在这一系统中应该多加小心的人是不是都集中了注意力。”他表示,不管事故原因是什么,“这样的事情都不该再次发生”。



6月22日,在美国华盛顿哥伦比亚特区和马里兰州交界处附近,救援人员在地铁火车相撞事故现场忙碌。美联

华盛顿发生地铁列车相撞事故

美国东部时间6月22日17时

华盛顿哥伦比亚特区托腾堡地铁站和塔科马站之间

至少造成

- 死亡 6人
- 受伤 70余人

一列6节车厢的地铁脱轨后与列车相撞

北京时间2009年6月23日,华盛顿发生地铁列车相撞事故图表。陈琛编制 新华社发



美国总统签署禁烟法案

6月22日,美国总统奥巴马在首都华盛顿白宫玫瑰园签署一项历史性的禁烟法案后鼓掌。该法案给予美国食品和药物管理局在监管烟草业方面前所未有的权力。奥巴马称赞该法案对于阻止年轻人吸烟尤为重要。新华社记者 张岩 摄

荷兰警方首次使用谷歌“街道地图”破案

新华网6月22日电(王硕)据英国《每日电讯报》报道,荷兰警方首次使用谷歌“街道地图”,进行刑事调查。荷兰警方依照受害人提供的谷歌街道地图所拍摄的画面,逮捕了一对涉嫌抢劫的双胞胎兄弟。去年9月,在距离首都阿姆斯特丹东北部110英里的格罗宁根城,两名男子将一名14岁小男孩从自行车上强拉下来,并抢夺了他一部手机和165欧元。今年3月这名男孩报了案,由于“街道视图”中行人面部会被模糊处理,警方要求谷歌公司提供原始照片。荷兰警方发言人保罗·艾达纳斯说:“有了照片,案情就有突破性的进展了。”

英训练“糖尿病预警狗”

新华网伦敦6月22日电 据英国媒体22日报道,英国研究人员正在训练一批“糖尿病预警狗”,当糖尿病患者血糖降至危险范围时,这些小狗将发出警告。报道说,位于英格兰南部艾尔斯伯里的“癌症与生物探测狗研究中心”正在训练17只狗,让它们学会糖尿病预警技能。这一慈善机构计划把它们分发给糖尿病患者,其中多数为儿童。研究中心负责人克莱尔·格斯特说,他们开始这项训练源于名叫保罗·杰克逊的男子的案例。杰克逊告诉研究人员,他饲养的小狗“廷克”在他血糖降低、可能晕倒时会发出提醒动作,舔他的脸或在身旁大声喘气。

饿死7岁女儿 父母都被判刑

新华社北京6月23日专电 澳大利亚一对饿死7岁女儿的父母23日分别被判犯有过失杀人罪和谋杀罪。据德新社报道,女孩的母亲今年35岁,被判犯有谋杀罪;47岁的父亲被判犯有过失杀人罪。他们的女儿死亡时体重只有9公斤。多位医生在法庭上证说,这是他们所见过的最严重的营养不良病例,女孩的瘦弱程度只能用“皮包骨头”来形容。据报道,法官在宣读判决时两名被告均面无表情,一言不发。他们的另外3个孩子目前已被托管。

劫匪开枪恐吓 反遭车祸丧命

新华社布宜诺斯艾利斯6月22日专电(记者 宋洁云 冯俊扬)一名阿根廷男子日前在驾车追赶两名劫匪时,劫匪开枪恐吓,这名男子因受到惊吓导致汽车失控,将其中一名劫匪当场撞死。据当地媒体报道,这宗抢劫案19日发生在阿首都布宜诺斯艾利斯的圣马丁地区,两名年轻人持枪闯进当地一家超市抢劫,并携赃款逃走。老板娘的儿子随后驾驶一辆汽车追赶劫匪,快要追上的时候,劫匪向汽车开枪,老板娘的儿子因受到惊吓混淆了汽车油门和刹车,汽车加速冲上人行道,将其中一名劫匪撞死。驾车者随后向警方自首。另一名劫匪也被警察逮捕。调查此案的检察官认为,驾车者并非蓄意杀人,22日将其释放。

涉嫌策划暗杀巴前总理贝·布托 塔利班头目扎因丁遭枪杀

新华社伊斯兰堡6月23日电(记者 晏忠华)据巴基斯坦电视台报道,巴基斯坦塔利班内部一名曾反对塔利班头目马哈

苏德的武装组织负责人扎因丁23日早晨在西北边境省遭枪杀,他被指控策划了暗杀巴前总理贝·布托的爆炸事件。

电视台援引扎因丁家人的话说,扎因丁是在西北边境省德拉伊斯梅尔汗镇他自己的办公室内被打死的,他的助手也在枪

击中受伤。德拉伊斯梅尔汗镇镇长拉赫丁证实扎因丁被人开枪打死。

美月球探测器进入绕月轨道

新华社华盛顿6月23日电(记者 任海军)美国航天局23日发布消息说,经过大约4天半的飞行之后,美国月球勘测轨道飞行器已于美国东部时间23日6时27分(北京时间18时27分)进入绕月球运行的轨道。

不过,这一轨道只是月球勘测轨道飞行器试运转阶段的轨道。它将在这一轨道运行50多天,在此期间,地面科学家将检测其携带的7种科学仪器。

随后,月球勘测轨道飞行器将进入距月球表面约50公里的

绕月极地轨道,并在这一轨道运行大约一年,主要目标是搜寻月球表面适宜载人探测器登陆的地点、勘测月球资源、观察月球辐射环境以及测试新的探月技术。借助它传回的图像,科学家将可以绘制高清晰三维月球地

图。月球勘测轨道飞行器以及月球坑观测和传感卫星18日从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空,开始月球探测之旅,这次任务是美国“重返月球”战略计划的第一步。